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Egregio Dirigente Scolastico,

abbiamo il piacere di presentare il progetto BiciScuola, l’iniziativa correlata al Giro d’Italia, e da quest’anno rivolta in esclusiva alle scuole Primarie di tutta Italia. 

Il progetto, giunto alla decima edizione, è promosso da “RCS Sport-La Gazzetta dello Sport” e beneficia dei patrocini della Presidenza della Repubblica, della Presidenza del Consiglio dei Ministri, del Ministero della Gioventù, del Ministero della Salute, del Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare, del Ministero del Turismo, del CONI e della Federazione Ciclistica Italiana. 
L’ iniziativa si pone l’obiettivo di far conoscere ai giovani il mondo e i valori del Giro d’Italia e avvicinarli all’uso della bicicletta, al fairplay, all’educazione ambientale e alimentare, ai temi della sicurezza e dell’educazione stradale.
Le classi saranno invitate a partecipare inviando i loro elaborati su uno dei temi proposti e di seguito descritti; i lavori saranno valutati e, ad ogni tappa del 94° Giro d’Italia, dal 7 Al 29 maggio, saranno premiate le due classi che meglio hanno raggiunto l’obiettivo del progetto. Inoltre, avranno la possibilità di partecipare alle attività del Pullman Azzurro, promosse dalla Polizia Stradale.

Novità 2011 sarà la maggiore fruibilità del sito www.biciscuola.it ricco di spunti e curiosità sui temi di progetto e gli argomenti trattati, informazioni, documenti e materiali di approfondimento sul Giro d’Italia, i temi di progetto, etc. Per i ragazzi sarà inoltre presente una sezione ad alta interattività ricca di giochi, curiosità e immagini legate al progetto Biciscuola e al Giro d’Italia.
Il Partner ufficiale di BiciScuola 2011 sarà Škoda Auto, da sempre vicina e attenta ai temi della sicurezza e dell’educazione stradale.
Altri partner dell’edizione 2011 del Progetto sono Giochi Preziosi e partner istituzionale è il Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare.
LE TEMPISTICHE DEL PROGETTO
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TEMI  BICISCUOLA
TEMA DI EDUCAZIONE STRADALE:
“A scuola di sicurezza”: osserviamo dalla finestra della nostra classe il comportamento di automobilisti, ciclisti, pedoni, che passano davanti alla nostra scuola: rispettano tutti il Codice della Strada? Scriviamo, insieme alla maestra ed ai compagni di classe, un “verbale BiciScuola”, in cui, come una vera pattuglia di Polizia Stradale, segnalare i comportamenti, gli errori, le infrazioni e segnaliamo quelli che sarebbero stati i corretti comportamenti e proponiamo le soluzioni per migliorare la viabilità vicino alla scuola.
TEMA DI EDUCAZIONE ALIMENTARE:

“Gli ingredienti del Campione”: immaginate che le sostanze nutrienti presenti negli alimenti (vitamine, proteine, zuccheri, etc) siano un team di ciclisti che ha come obiettivo quello di vincere “il Giro-vita”, ossia una corsa a tappe che ha come fine una corretta alimentazione. Descrivete la formazione del team (quale nutriente abbinare alla figura del capitano, quale ai gregari, agli allenatori, ai preparatori atletici, etc), stabilite la strategia di corsa per affrontare le varie tappe (quali alimenti mangiare e quando) e i possibili ostacoli che il team deve affrontare lungo il percorso.
TEMA DI EDUCAZIONE AMBIENTALE:
“Una gita nel verde”: immaginate di organizzare un’uscita in bicicletta con i vostri compagni, in un bosco, parco, giardino botanico vicino alla vostra scuola o città: di cosa avreste bisogno? Provate a ipotizzare un itinerario a due ruote alla riscoperta degli angoli verdi del vostro territorio che più vi incuriosiscono, quali sono le piante e la vegetazione ed i piccoli animali che incontrereste? E per rendere questa ipotetica pedalata nella natura davvero a impatto zero, come vi comportereste? Questa è l’occasione perfetta per inviarci i vostri suggerimenti e consigli per realizzare un’escursione che rispetti davvero l’ambiente dall’inizio alla fine! Raccontateci tutto utilizzando la tecnica che preferite: resoconti scritti, disegni, fumetti, foto, anche una rappresentazione “teatrale” se volete! Insomma, avete carta bianca per raccontarci attraverso la vostra tecnica preferita come realizzereste una bella gita nel verde davvero a impatto zero! E per le classi più intraprendenti, perché non provare a realizzare una “eco-bici”, un modellino di bicicletta realizzato esclusivamente grazie all’utilizzo di materiali di recupero e di riciclo?! Attendiamo i vostri prototipi (anche solo tramite foto, video o presentazioni) in cui siano presentate le fasi di realizzazione della vostra bici a impatto zero!
MODALITÁ DI PARTECIPAZIONE AL PROGETTO BICISCUOLA

Il modulo d’adesione all’iniziativa (di seguito allegato) dovrà essere correttamente compilato in tutte le sue ed inviato via fax allo 0521/1812572 entro e non oltre il 5 marzo 2011 o sino al raggiungimento di 4000 classi iscritte.

Ad ogni classe iscritta sarà inviato GRATUITAMENTE il KIT BICISCUOLA, contenente: 

· Guida didattica BICISCUOLA: pubblicazione in dotazione ad ogni alunno della classe, completamente rinnovata, dai contenuti semplici, ricca di immagini suggestive; 

· Gadget e Omaggi dei partner “La Gazzetta dello Sport”.

COME PRESENTARE I LAVORI

Il lavoro potrà essere presentato su supporto cartaceo e/o digitale. Il tutto potrà essere accompagnato da filmati, fotografie, disegni, tabelle, grafici, che rappresentino le idee sviluppate e le attività svolte. Gli elaborati potranno essere caricati direttamente online tramite l’apposito link sul sito www.biciscuola.it o inviati tramite e-mail: segreteria@biciscuola.it oppure all’indirizzo della Segreteria BiciScuola improrogabilmente entro il giorno 8 aprile 2011. I lavori che perverranno oltre tale data non saranno valutati.
CRITERI DI VALUTAZIONE

I progetti saranno valutati da un’apposita Commissione, composta da membri interni de La Gazzetta dello Sport in base a più elementi e criteri quali pertinenza al tema, originalità del formato dell’elaborato, creatività.
PREMIAZIONE
Per ogni città di tappa del 94° Giro d’Italia saranno selezionate due classi vincitrici, che saranno ospitate alla partenza o all’arrivo della Corsa Rosa nella città di tappa più vicina, tra il 7 e il 29 maggio. Le classi saranno premiate sul palco del Giro d’Italia e parteciperanno alle attività riservate BiciScuola.
SEGRETERIA ORGANIZZATIVA CENTRALE
È istituita una Segreteria alla quale i docenti impegnati nel progetto potranno rivolgersi per avere tutte le informazioni utili alla partecipazione delle classi interessate al progetto Biciscuola.

La segreteria è attiva dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00 e dalle 14.30 alle 18.00.

I recapiti sono:
Telefono: 0521/1813823     Fax: 0521/1812572
Numero Verde: 800 91 26 54
Indirizzo e-mail: segreteria@biciscuola.it
Indirizzo: Casella postale 692 – 43123 Parma















PREMIAZIONI AL GIRO D’ITALIA        dal 7 al 29 Maggio 2010





INVIO ELABORATI BICISCUOLA


Entro l’8 Aprile 2011








RICEZIONE DEL KIT DI PARTECIPAZIONE e REALIZZAZIONE DEGLI ELABORATI





ISCRIZIONE AL PROGETTO BICISCUOLA


Entro il 5 Marzo 2011
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