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“PattiChiari con l’economia” è un programma didattico che avvicina i ragazzi alla realtà sociale, professionale ed economica che li circonda. Nato nel 2007 dalla collaborazione tra PattiChiari e Ministero della Pubblica Istruzione, prevede un percorso didattico che, nella sua fase finale, coinvolge gli studenti nello sviluppo di un vero progetto imprenditoriale. 

A CHI SI RIVOLGE

Agli studenti degli ultimi anni della Scuola Secondaria di II grado

I CONTENUTI

E’ un programma che affronta, in 13 capitoli, le principali tematiche economiche suddivise in tre macro aree: etica ed economia, il sistema bancario, lo sviluppo di un’impresa.  

IL KIT DIDATTICO

Il kit didattico di “PattiChiari con l’economia” viene inviato gratuitamente a tutte le scuole delle città in cui ha luogo il programma. ll kit contiene il quaderno didattico per l’insegnante, per lo svolgimento delle lezioni in aula, e la guida alla realizzazione del Business Plan, ad uso di insegnanti e studenti.  Sul sito www.economiascuola.it gli insegnanti possono scaricare delle schede di approfondimento sui diversi temi economici.

GLI INCONTRI

Attraverso l’intervento formativo dei tutor aziendali, i ragazzi e i loro insegnanti partecipano ad un incontro preliminare sul tema dell’economia, del sistema bancario e dell’imprenditorialità con l’obiettivo di sviluppare un vero e proprio Business Plan e di apprendere le prime nozioni necessarie per pianificare in termini economici un’attività imprenditoriale. 
IL CONCORSO
Il programma didattico prevede, al termine del percorso, la partecipazione al concorso nazionale “Sviluppa la tua idea imprenditoriale” che propone alle classi la realizzazione di un Business Plan attraverso un software guidato progettato appositamente per il programma. Il concorso prevede una prima selezione locale che premia la classe che ha realizzato il miglior progetto in base ai requisiti posti dal regolamento e una seconda, a livello nazionale, che determina il vincitore assoluto. Le giurie sono composte da rappresentanti delle istituzioni locali, della pubblica amministrazione, dell’imprenditoria, degli organi di stampa locali e delle banche tutor.

PER INFORMAZIONI

Ufficio Programmi Educazione Finanziaria – Consorzio PattiChiari 

06 6767859 scuola@pattichiari.it
www.economiascuola.it
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