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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio XI - Ufficio scolastico di Treviso
Via Sartorio 1- 31100 Treviso - tel 04224297 fax 04224214 68

pec:usptv@postacert.istruzione.it    -  e_mail ufficio11.treviso@istruzione.it



Prot. n. 11915/C1/B3/D3
Treviso, 22 agosto 2011
Ai Dirigenti Scolastici
della provincia di Treviso

Ai Docenti interessati

	Oggetto:
	Convocazione per contratti a Tempo Indeterminato - personale docente  - A.S. 2011/12


In riferimento alle proprie precedenti note prot. n. 11795/C7 del 12/8/201 e prot. n. 11866/B14/D11 del 18/8/2011 con le quali sono stati pubblicizzati i contingenti numerici dei posti per i contratti a tempo indeterminato per la scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di primo e secondo grado nelle scuole ed istituti di questa Provincia, si pubblica il calendario di convocazione per i contratti a Tempo Indeterminato, per l’anno scolastico 2011/12.
Il personale convocato, che intenda  farsi rappresentare con delega scritta, dovrà far pervenire la stessa, corredata dalla copia di un documento di identità a questo Ufficio al n. di fax 0422 42 14 68, almeno il giorno prima della convocazione.
Il numero dei convocati sarà superiore al numero dei posti da assegnare per far fronte ad eventuali rinunce e procedere quindi al completamento tempestivo delle operazioni di nomina.

Si precisa che la convocazione non costituisce diritto a nomina.

Si fa presente, inoltre, che come previsto dalle istruzioni operative allegate alla C.M. n. 73 del 10/8/2011, entro tre giorni dalla stipula del contratto a tempo indeterminato, deve essere acquisita, dall’U.S.T. competente, tutta la documentazione (in originale o copia conforme all’originale) in virtù della quale è stato attribuito l’attuale punteggio di graduatoria.
Il Dirigente

Maria Giuliana Bigardi

Reclutamento Personale docente scuola secondaria

