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VADEMECUM RACCOLTA GENERI DI PRIMA NECESSITA’
Le scuole aderenti al progetto “Pane e tulipani”, potranno scegliere la realtà associativa a cui destinare i generi raccolti (vedi elenco scheda di adesione) e la tipologia di raccolta da effettuare:

RACCOLTA GENERI DI PRIMA NECESSITA’

· Generi alimentari:

pasta, riso, scatolame (tonno, fagioli,…), zucchero, fette/crackers/biscotti secchi, latte a lunga conservazione
· Altro:

detersivi per lavare a mano, dentifricio, sapone, shampoo, spazzolini, assorbenti
RACCOLTA GENERI DI PRIMA NECESSITA’ PER LA PRIMA INFANZIA

· Generi alimentari:

crema di riso, di mais-tapioca, di cereali; pastina e riso prima infanzia; omogeneizzati (no maiale), latte in polvere
· Altro:

pannolini, detergenti
Rimaniamo a disposizione per informazioni più dettagliate.

Per il Laboratorio Scuola e Volontariato

Alessia Crespan e Lucia Baruffaldi

e-mail: labscuola@trevisovolontariato.org
Il Laboratorio Scuola e Volontariato è un’iniziativa del Coordinamento delle associazioni di volontariato della Provincia di Treviso, l’organismo che riunisce oltre 260 organizzazioni trevigiane impegnate attivamente sul fronte della solidarietà e dell’impegno civile. Il Laboratorio propone percorsi formativi, gruppi di approfondimento e stage sul campo rivolti ai ragazzi degli istituti superiori e concordati, in genere, con gli insegnanti: un insieme di attività che mira a promuovere una cultura della solidarietà e della gratuità, ma anche una gestione alternativa del tempo libero.

Attraverso la presentazione di tematiche vive (dal passaggio di informazioni sulle organizzazioni attive nel territorio alle riflessioni sul senso dell’essere volontari) si mette in atto un intervento di prevenzione che favorisce, nei giovani, fattori protettivi contro l’insorgere del disagio.

Le proposte del Laboratorio scuola e volontariato puntano, nei contenuti e nelle modalità, alla conoscenza di sé e delle proprie risorse, considerate due componenti determinanti per raggiungere questi obiettivi.
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