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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio XI – Ufficio Scolastico di Treviso

Via Cal di Breda 116 – Edificio 4  – 31100 TREVISO


U.O. n. 6 – Affari generali, Contenzioso e Disciplina, Esami di Stato
Prot. 12204/1/A26                                                             Treviso, 24 ottobre 2011
AI DIRIGENTI SCOLASTICI

SC. STATALI OGNI ORDINE E GRADO 

LORO SEDI

	OGGETTO:
	CONFEDERAZIONE SINDACALE UIL – SCIOPERO DI TUTTO IL PERSONALE DELLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI PER IL 28 OTTOBRE 2011. COMPARTO SCUOLA.



Per i provvedimenti di competenza, si informa che il M.I.U.R., con nota  in data 18.10.2011, ha fatto presente che l’O.S. in oggetto “ha proclamato lo sciopero di tutto il personale delle Pubbliche Amministrazioni per l’intera giornata del 28 ottobre 2011.”.


L’azione di sciopero in questione interessa il servizio pubblico essenziale “Istruzione” di cui all’art. 1 della legge 12.6.1990, n. 146 e successive modifiche ed integrazioni ed alle norme pattizie definite ai sensi dell’art. 2 della legge medesima.


Pertanto, il diritto di sciopero va esercitato in osservanza delle regole e delle procedure fissate dalla citata normativa.

Per la comunicazione dei dati concernenti gli scioperanti, le SS.LL. utilizzeranno, come di consueto,  il sistema informatizzato del Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca,– home page sito www.mpi.it rete intranet – sezione “questionari e rilevazioni”, selezionando la voce “rilevazione scioperi”. La sezione dovrà essere compilata anche in caso di risposta negativa.-
    IL DIRETTORE-COORDINATORE

   (dott. Gabriele Montagner)
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