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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio XI - Ufficio scolastico di Treviso

Via Cal di Breda 116 - edificio 4  – 31100 Treviso – tel. 04224297
Pec:usp@postacert.istruzione.it – e-mail usp.tv@istruzione.it



Prot. n. 6955/B6   




 

IL DIRIGENTE
VISTO
il proprio precedente decreto prot. 13333/c7/b7/d4/del 05.08.2009 col quale sono state approvate le graduatorie ad esaurimento per il personale docente di questa provincia per gli anni 2009-11;

CONSIDERATO che la sig.ra Zaccaria Antonella inserita in coda per trasferimento, nella corrispondente graduatoria della scuola primaria, ha presentato ricorso, chiedendo l’inserimento a pettine anche nella provincia di Treviso, al tribunale di Brindisi, che ha ordinato all’U.S.T. di Treviso di inserire l’interessata a pettine, secondo il punteggio già acquisito e non in coda, con l’adozione dei provvedimenti consequenziali ai fini della stipula dei contratti a tempo determinato o indeterminato;
ACCLARATO
che l’interessata nel biennio 2009/2011 avrebbe conseguito, con l’inserimento a pettine, una posizione ed un punteggio tale da risultare utilmente collocata tra coloro aventi titolo all’assunzione a tempo indeterminato per l’a.s. 2009/2010;

CONSIDERATO che le assunzioni a tempo indeterminato sono state effettuate anche fino tutto l’a.s. 2013/2014 , e che  tutti i posti disponibili per l’assunzione a tempo indeterminato sono stati coperti con lo scorrimento delle GAE fino al corrente anno ;

RICORRENDO
l’oggettiva difficoltà di considerare l’eventuale assunzione a t.i. per il corrente anno scolastico, tenuto conto delle già effettuate assunzioni nei posti disponibili e del fatto che la sentenza del giudice ordinario di Brindisi è stata emessa in data 16.04.2014;
PROCEDENDOSI a dare preliminare attuazione alla sentenza del giudice del lavoro di Brindisi n. 884/14 del 16.04.2014, che appare consolidata con il prevalente orientamento giurisdizionale, con l’esprimere l’intendimento dell’Amministrazione di dare soluzione in aderenza alla pronuncia giurisdizionale, con riferimento al prossimo anno scolastico, previo inserimento dell’interessata nell’ambito delle graduatorie 2009/11, col punteggio e posizione spettanti; 
DECRETA

Per quanto espresso in premessa, la sig.ra Zaccaria Antonella (27.01.76 BR) viene inclusa, giusto quanto stabilito dalla sopracitata sentenza n. 884/14, adottata dal giudice del lavoro di Brindisi, competente territorialmente in quanto quella Provincia ha costituito la circoscrizione territoriale che ha gestito la domanda, rispetto a Treviso che costituiva provincia di coda, nella graduatoria provinciale ad esaurimento della scuola primaria valida per l’ a.s. 2009-2010, nella posizione 1/bis con punti 137.

Per effetto di tale utile collocazione l’interessata ha titolo per l’a,s, 2014/2015 ad essere assunta a T.I. con retrodatazione giuridica al 1.9.2009. Pertanto, nell’ambito delle prossime assunzioni a T.I. per i posti disponibili per l’a.s. 2014/2015, uno di questi verrà utilizzato per dare esecuzione alla sopra richiamata pronunzia giurisdizionale del Tribunale di Brindisi, con assunzione retrodatata, agli effetti giuridici, all’ 1.9.2009.

Gli effetti economici decorrono dall’effettiva assunzione in servizio nella sede assegnata nella provincia di Treviso, nell’ambito dei posti attribuiti allo scorrimento delle graduatorie provinciali ad esaurimento.

Avverso il presente atto, che viene pubblicizzato sul sito di questa provincia, ogni controinteressato può esperire ricorso nelle modalità e nei termini previsti dal corrispondente vigente ordinamento.
Treviso, 10.07.2014

F.to Il Dirigente

Giorgio Corà
U.O. 2 Reclutamento e Mobilità del Personale della Scuola
Direttore Coordinatore dott. Giuseppe Muti
Referente procedimento Laura Giovagnorio

0422429839 laura.giovagnorio.tv@istruzione.it
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